Портфолио учителя

ФИО   Хабибрахманова Анна Александровна
Дата рождения   24.11.1991г.
Образование /что, когда закончил   Казанский педагогический институт, 1986г., ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан» по программе «Олигофренопедагогика», 2010г. 

С какого времени работает в С(к)ОШ 10 лет
Стаж педагогический  30 лет
В каких методических мероприятиях участвовал за последние 3 года

муниципального уровня

областного уровня
всероссийского уровня  Всероссийский конкурс номинация «Патриотическое воспитание для детей с ограниченными возможностями здоровья» (Сертификат 13.01.2012 )

Всероссийский конкурс номинация «Экологическое образование и просвещение для детей с ограниченными возможностями здоровья» (2012г. сертификат участника) 

Городской конкурс на лучшую разработку классного часа (Сертификат, приказ от 20.02.2013г. №24)

Городской этап областного заочного конкурса методических материалов в номинации «Методическое обеспечение организационно – массовой работы» (2012г. - Сертификат)

Всероссийский фестиваль педагогических идей «Открытый урок» (Диплом 2013г.)

Участие учащихся по предмету за год 
уровень образовательного учреждения - 6 класс Грамота за лучшее озвучивание ролей в конкурсе «Золотая пальмовая ветвь» 
уровень муниципальный I место в конкурсно – деловой программе «Мы вместе»

(Городской молодежный совет) команде «Ниндзя»  (2012г. Грамота), Городской этап областного фестиваля «Творчество юных – за безопасность дорожного движения» Зайцев Артём (Грамота)

уровень областной Межрегиональный этап конкурса по изобразительному и декоративно – прикладному искусству детей с ограниченными возможностями здоровья «Пусть всегда будет солнце» (Воронина Елена,  Диплом III степени, Диплом I),  Муратова Валентина, Диплом II степени в номинации «Графика») Городской конкурс детского творчества «Путешествие на зелёный свет» в номинации «Художественное  творчество»  - Глушков Николай (26.12.2012г.)

уровень всероссийский: конкурс « Олимпийский день 2011»

Награды (за все годы)

всех уровней  Благодарственное письмо от районной организации Кировской области «Всероссийского общества инвалидов» (РОКООВОИ) за активное участие в фестивале творчества учащихся с ограниченными возможностями здоровья «Вместе мы можем больше» (17.03.2010)

Грамота за качественную подготовку к городской олимпиаде по техническому моделированию (май, 2010)

Грамота от исторического музея за подготовку победителей викторины «Звёздный час»

Благодарность от МОУ «Центр дополнительного образования детей» за подготовку команды-победительницы городской деловой игры «Вятские – хватские» в номинации «Юные авиамоделисты» (17.04.2011)

Грамота  управления образования «За целенаправленную и результативную работу  по обучению и воспитанию детей с ограниченными возможностями здоровья» (ноябрь 2011)

Почётная грамота за целенаправленную результативную работу

по обучению и воспитанию детей с ограниченными возможностями здоровья» (17.09.2009г Приказ №27-к)

Благодарственное письмо за участие в городском конкурсе методических материалов по дополнительному эколого – биологическому образованию детей (приказ № 17 от 01 апреля 2009г.)

Грамота в номинации «Самый заботливый» (2011-2012г. Образовательное учреждение)

Грамота за качественную подготовку к городской олимпиаде по техническому моделированию. (образовательное учреждение)

Благодарность за хорошую подготовку учащихся к районной викторине по программе «Изучение родного края»(МУК Вятскополянский исторический музей 2009г.)

