Портфолио учителя трудового обучения
1.ФИО :  Мингазова Римма Зуфаровна

2.Дата рождения : 15.05.1962г. 

3.Место работы: муниципальное казенное  специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников  с ограниченными возможностями здоровья  специальная (коррекционная) общеобразовательная школа VIII вида  г. Вятские Поляны Кировской области

4.Должность: учитель трудового обучения.
5.Образование: Кировский Государственный педагогический      институт 

 им. Ленина, 1987г, по специальности география  с  дополнительной  специальностью  биология,  учитель географии и биологии.  

6.Общий стаж работы : 32 года.                      

7.Педагогический стаж: 26 лет

8. Категория : высшая квалификационная

9.Сведения о прохождении курсов повышения квалификации:
Курсы по теме:  

- «Психолого – педагогические основы коррекционно – развивающего обучения», КИПК и ПРО,  апрель 2009г.; свидетельство № 260 нс.

-дистанционные курсы учителей- тьюторов «Intel Teach «Обучение для будущего. Дистанционное обучение», ГОУ ДПО КИПК и ПРО, свидетельство, 15.01.2009г.

- «Содержание, методы, формы работы учителя географии, естествознания» ,КОГОАУ ДПО (ПК) «Институт  развития образования Кировской области» октябрь 2011г.удостоверение №4440
Награды (за все годы)
· Почетная грамота управления образования города Вятские Поляны за целенаправленную работу по формированию трудовых навыков у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья ,приказ ГУО от 19.09.2005г.

· Диплом II степени департамента образования Кировской области  за «Образовательную  программу факультативного курса  «Экология своей местности» для учащихся 5-6 классов специальной (коррекционной общеобразовательной школы VIII  вида» в номинации «Программно-методические материалы» , протокол№18 от 21 мая 2007г.
· Почетная грамота главы города Вятские Поляны за целенаправленную работу по формированию трудовых навыков обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и в честь профессионального праздника Дня учителя, постановление  от 26.09.2008. № 115.
· Благодарственное письмо за участие в городском конкурсе методических материалов по дополнительному эколого – биологическому образованию детей,

      приказ  от 01 апреля 2009г.№ 17.
· Благодарность за подготовку участников городского этапа областного конкурса детского творчества «ОБРАЗЫ ЗЕМЛИ» в номинации «Художественное творчество» ,приказ от01.ноября 2009г.№24.

· Благодарственное письмо за активное сотрудничество с музеем, приобщение учащихся к культурному наследию родного края, воспитание у детей чувства патриотизма ,МУК Вятскополянский исторический музей, 2009г. 

· Грамота  руководителю кафедры трудового обучения за активное участи в работе методической службы, от 26 мая 2009г.

· Окружной семинар   «Дополнительное образование детей как путь интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в общество» (открытое  мероприятие  для педагогов  Юго-Восточного образовательного округа «Что? Где? Когда?»  6-8кл  , сертификат  от 23.04.2010г.

· Грамота победитель в номинации «Открытая книга»(за активность, умение делиться своим опытом) ,приказ от25.08.2010 №102
·  Диплом  I степени   в  городском  конкурсе  «Чистым  школам - зеленый  наряд», 

Протокол от 14.09.2010г .№5. (руководитель    проекта)

· Благодарственное письмо за организацию участия учащихся в городской выставке – конкурсе «Хлам – Арт – время собирать мусор», посвященный Дню Земли. МУК Вятскополянский исторический музей ,приказ  МКОУ ДОД ЦДОД  от15 апреля 2011г.№25.

· Грамота управления образования города Вятские Поляны  победителю городского фестиваля внеклассных мероприятий «Педагогическая шкатулка» в номинации «Мир вокруг нас» ,приказ ГУО от 23.03.2011г.

· Грамота победителю в номинации «Мой любимый учитель» , 2010- 2011учебный год.
· Диплом II степени городского  этапа  областного конкурса методических материалов по дополнительному  эколого- биологическому образованию детей
      в номинации «Методическое обеспечение воспитательной работы»,приказ 
     от 12 ноября 2012г.№53. 
· Окружной семинар   «Формирование и коррекция речи учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Опыт. Проблемы.(открытый урок   для педагогов  Юго-Восточного образовательного округа , сертификат  от 26.04.2012г.

· Областной заочный конкурс методических материалов по дополнительному эколого-биологическому образованию детей в образовательных учреждениях области. Номинация «Методическое обеспечение воспитательной работы» , КОГОБУ ДОД «Эколого-биологический центр»,2012г.

· Почетная грамота управления образования города Вятские Поляны за целенаправленную и результативную работу по обучению и воспитанию детей с ограниченными возможностями и в связи с юбилейной датой рождения ,приказ управления образования от 03.05.2012г.№60.

· Почётная грамота главы города Вятские Поляны за добросовестный труд и значительные успехи в организации воспитательной и учебной деятельности учащихся с ограниченными возможностями здоровья, постановление  от 25.04.2013г. №50.
· Грамота образовательного учреждения  за  активное   участие  в  работе  методической  службы 2012-2013 учебного года ,приказ  от 24.05.2013 г.
