                              Портфолио учителя.

1.1. Фамилия, имя, отчество: Шорохова Людмила Викторовна

1.2. Год рождения: 25.07 1970г

1.3.  Место работы: Муниципальное  казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа  VIII вида г. Вятские Поляны Кировской области.

1.4. Должность: учитель 

1.5. Учебная нагрузка: 19 часов.

1.6. Образование: среднее специальное,  Омутнинское педагогическое училище  04.07.1989г. «Дошкольное воспитание», воспитатель детского сада.

КИПК и ПРО  Профессиональная переподготовка. «Педагогические технологии профилактики и коррекции школьной дезадаптации,  «Коррекционная педагогика в начальном образовании».

1.7. Общий педагогический стаж: 23 года
1.8. Стаж работы в данном учреждении: 10 лет

1.9. Стаж работы в данной должности: 2 года

1.10. Категория: первая квалификационная по должности воспитатель.

1.11. Сведения о прохождении курсов повышения квалификации:

Курсы по теме: 

· «Психолого-педагогические основы коррекционно- развивающего  обучения» ,   КИПК и ПРО,  апрель  2009 год , 

      свидетельство № 145
· КОГОАУ ДПО(ПК) «Институт развития образования Кировской области»  «ИКТ в системе работы учителя» , удостоверение №2032, апрель 2012 год
2. Личные достижения профессиональной деятельности педагога                    

2.1. Награды:

· Диплом за представление своего педагогического опыта на Всероссийском фестивале «Открытый урок».

     (Москва,  Издательский дом «Первое сентября»,  2008-2009 учебный

     год, № 210-839-509)

· Диплом победителя в городском конкурсе среди образовательных учреждений по организации работы, связанной с обучением детей ПДД,  «Методическая копилка -2011» 

· Диплом победителя в областном  конкурсе среди образовательных учреждений по организации работы, связанной с обучением детей ПДД,  «Методическая копилка -2011» 

· Диплом победителя в городском конкурсе среди общеобразовательных учреждений  и учреждений дополнительного образования детей по организации работы, связанной с обучением детей ПДД и предупреждением детского дорожно- транспортного травматизма «Методическая копилка -2012» 

· Диплом победителя в областном  конкурсе среди общеобразовательных учреждений  и учреждений дополнительного образования детей по организации работы, связанной с обучением детей ПДД и предупреждением детского дорожно- транспортного травматизма «Методическая копилка -2012» 

· Благодарственное  письмо  за  активное сотрудничество с музеем, приобщение учащихся к культурно-историческому наследию родного края, воспитание у детей чувства патриотизма. 

                ( 2010 год, г. Вятские Поляны)

· Благодарственное  письмо  организации «Всероссийского общества инвалидов Кировской области » за активное участие в фестивале творчества учащихся с ограниченными возможностями здоровья «Вместе мы сможем больше». 

           (17 марта 2010 г.)

· Благодарственное  письмо за организацию участия учащихся в городской выставке-конкурсе «Хлам-Арт – время собирать мусор», 

Посвящённой Дню Земли. 

            (Приказ №25 от 15 апреля 2011г.)

· Грамота за большой вклад в воспитании и обучении детей с ограниченными возможностями  здоровья в условиях модернизации образования. 

                   (Приказ  №31к  от 1апреля 2011г.)

· Почетная грамота за руководство и реализацию проекта по благоустройству родника у Михайло-Архангельского монастыря под названием «Живи , родник, живи» и большой вклад в воспитание экологической культуры учащихся.

· Грамота за активную деятельность в методической службе школы. Май 2012 год

· Грамота управления образования администрации города Вятские Поляны за большой вклад в обучение и воспитание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Октябрь 2012 год
· Диплом за приобщение детей к творчеству, подготовку участников и призеров выставки, в областном  конкурсе «Голос ребенка 2012»

2.2. Обобщение педагогического опыта. 

· 2009-2010 учебный год , участник городского конкурса «Мои инновации в образовании»
· 2009 2010 учебный год, участник окружного семинара «Дополнительное образование как путь интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в общество»
· 2012-2013 учебный год, участник городского заочного конкурса на лучшую разработку классного часа.
· 2.3. Участие в работе творческих коллективов и конкурсах педагогического мастерства.

Муниципальный уровень

· Участие в городском смотре – конкурсе «Методическая копилка» по организации работы, связанной с обучением детей ПДД. Диплом победителя.
Всероссийский уровень

Преставление педагогического опыта  на Всероссийском фестивале «Открытый урок». Диплом № 210-839-509)

 Публикация в материалах Фестиваля педагогических идей «Открытый урок». Сертификат к диплому  № 210-839-509)

     Участие учащихся в олимпиадах, конкурсах

· Диплом призеру в городской деловой игре «Вятские Хватские» среди младших школьников в номинации «Знатоки дорожного движения» 2012 год
· Диплом Воткаленко Антону победителю в городской деловой игре «Вятские Хватские»среди младших школьников в номинации «Лучший пилот» 2012 год
· Грамота  Галимовой Марии  победителю в номинации «Лучший исполнитель произведений Корнея Ивановича Чуковского» по школьной предметной неделе чтения и развития речи.

· Грамота  Галимовой Марии  за стремление к победе в конкурсно- игровой программе «Мы вместе» Городской молодежный совет.

· Сертификат участника городского конкурса «Кормушка для птиц»

Садрутдинов Рамис

· Почетная грамота за участие детей класса в конкурсе детских работ по противопожарной тематике.
· Николич Иван- лауреат областного  конкурса детского рисунка «Олимпийский мир и я»

· Межрегиональный конкурс по изобразительному и декоративно- прикладному творчеству детей с ограниченными возможностями здоровья «Пусть всегда будет солнце»

· Диплом I степени Кашиной Арине. Диплом III степени Говорову Кириллу.

